Контрольная работа № 2

Задача 1. (варианты 01 – 50).  Цепь переменного тока содержит различные элементы (резисторы, индуктивности, емкости), включенные последовательно. Схеме цепи приведена на соответствующем рисунке. Номер рисунка и значения сопротивлений  всех элементов, а также  один дополнительный параметр заданы в таблице 1.


Начертить схему цепи и определить следующие величины. относящие к данной цепи, если они не заданы в таблице 1.  1) полное сопротивление z; 2) напряжение U, приложение к цепи;  3) ток  I;  4) угол сдвига фаз φ (по  величине и знаку);  5) активную Р, реактивную Q и полную S мощности цепи. Начертить в масштабе векторную диаграмму цепи и пояснить ее построение. С помощью логических рассуждений пояснить характер изменения (увеличится, уменьшится, останется без изменения) тока, активной, реактивной мощности в цепи при увеличении частоты тока в два раза.  Напряжение, приложенное к цепи. считать неизменным.

Примечание.  В таблице 1.  индексы буквенных обозначений  следует понимать так: 

QL1 – реактивная мощность в первом индуктивном сопротивлении; 

Qc1 – то же, но в емкостном сопротивлении;

PR1 – активная мощность в первом активном сопротивлении; 

UR1, UL1, Uc1 – падения напряжения соответственно в первом активном, индуктивном, первом емкостном сопротивлениях.

Таблица 1.

	№

вар.
	№

рис.
	R1

Oм
	R2
Ом
	Х L1
Ом
	Х L2
Ом
	ХC1

Ом
	Xc2

Ом
	Дополнительный параметр

	01
	1
	4
	-
	6
	-
	3
	-
	QL1 = 150 вар

	02
	2
	6
	2
	3
	-
	9
	-
	U = 40 B

	03
	3
	10
	6
	-
	-
	12
	-
	I = 5 A

	04
	4
	6
	2
	6
	-
	-
	-
	PR1 = 150 Bт

	05
	5
	4
	4
	3
	3
	-
	-
	S = 360 В · А

	06
	6
	3
	-
	-
	-
	2
	2
	I = 4 A

	07
	7
	8
	-
	12
	-
	4
	2
	P = 200 Bт

	08
	8
	16
	-
	10
	8
	6
	-
	U = 80 В

	09
	9
	10
	6
	-
	-
	8
	4
	I = 2 A

	10
	10
	2
	2
	5
	-
	6
	2
	Q = - 192 вар

	11
	1
	3
	-
	2
	-
	6
	-
	U = 50 B


	12
	2
	4
	4
	4
	-
	10
	-
	I = 4 A

	13
	3
	4
	2
	-
	-
	8
	-
	UR1 = 20 B

	14
	4
	8
	4
	16
	-
	-
	-
	S = 320 B · A

	15
	5
	6
	10
	8
	4
	-
	-
	P = 400 Bт

	16
	6
	6
	-
	-
	-
	5
	3
	S = 160 B · A

	17
	7
	12
	-
	4
	-
	12
	8
	I = 4 A

	18
	8
	6
	-
	8
	4
	4
	-
	P = 54 Bт

	1
	9
	8
	4
	-
	-
	6
	10
	S = 180 B · A

	20
	10
	8
	8
	12
	-
	4
	2
	P = 256 Bт


Продолжение таблицы 1

	№

вар.
	№

рис.
	R1

Oм
	R2
Ом
	Х L1
Ом
	Х L2
Ом
	ХC1

Ом
	Xc2

Ом
	Дополнительный параметр

	21
	1
	6
	-
	10
	-
	2
	-
	I = 5 A

	22
	2
	4
	2
	12
	-
	4
	-
	P = 24 Bт

	23
	3
	5
	3
	-
	-
	 6
	-
	S = 250 B · A

	24
	4
	3
	1
	3
	-
	-
	-
	QL1 = 80 вар

	25
	5
	4
	8
	10
	6
	-
	-
	Q = 64 вар

	26
	2
	8
	-
	-
	-
	4
	2
	U = 40 В

	27
	7
	6
	-
	12
	-
	2
	2
	UL1 = 60 B

	28
	8
	4
	-
	8
	4
	9
	-
	Q = 75 вар

	29
	9
	2
	6
	-
	-
	4
	2
	UR2 = 24 B

	30
	10
	4
	2
	4
	-
	8
	4
	QL1 = 16 вар

	31
	1
	8
	-
	4
	-
	10
	-
	P = 800 Вт

	32
	2
	3
	3
	2
	-
	10
	-
	Q c1 = - 160 вар

	33
	   3
	2
	2
	-
	-
	3
	-
	Р = 100Вт


	34
	4
	4
	4
	6
	-
	-
	-
	I = 2 A

	35
	5
	2
	4
	2
	6
	-
	-
	U = 60 B

	36
	6
	16
	-
	-
	-
	4
	8
	Q = - 300 вар

	37
	7
	4
	-
	10
	-
	4
	3
	Uc2 = 15 B

	38
	8
	12
	-
	14
	10
	8
	-
	UR1 = 60 B

	39
	9
	4
	2
	-
	-
	4
	4
	Qc2 = - 256 вар

	40
	10
	1
	2
	6
	-
	8
	2
	Uc1 = 40 B

	41
	1
	12
	-
	18
	-
	4
	-
	S = 500 B · A

	42
	2
	18
	2
	1
	-
	4
	-
	QL1 = 500 вар

	  43
	3
	2
	1
	-
	-
	4
	-
	Qc1 = -100 вар

	44
	4
	10
	6
	12
	-
	-
	-
	U = 100 B

	45
	5
	6
	2
	4
	2
	-
	-
	I = 4 A

	46
	6
	12
	-
	-
	-
	10
	6
	P = 48 Bт

	47
	7
	3
	-
	8
	-
	2
	10
	Q = -400 вар

	48
	8
	6
	-
	5
	3
	8
	-
	Uc1 = 16 B

	49
	9
	1
	3
	-
	-
	2
	1
	Q = - 48 вар

	50
	10
	10
	6
	18
	-
	4
	2
	S = 80 B · A


Задача № 2. (варианты 01-50)

По заданной векторной диаграмме для цепи переменного тока с последовательным соединением элементов (резисторов, индуктивностей  и емкостей) начертить эквивалентную схему цепи и определить следующие величины: 1) сопротивление каждого элемента цепи и полное сопротивление  Z  2)  напряжение U, 3) угол сдвига фаз φ (по величине и знаку) 
1) активную реактивную и полную мощности ( P, S, Q ) цепи.

Каким образом в заданной цепи можно получить резонанс напряжений ? Если цепь не 

позволяет достигнуть резонанса напряжений, то пояснить, какой элемент надо дополнительно включить в цепь. Начертить схему такой цепи. 

Данные для своего варианта принять из таблицы.2  
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Таблица 2.

	№

вар.
	№

рис.
	I,

A
	U1,

B
	U2,

B
	U3,

B
	U4,

B
	U5,

B

	01
	11
	5
	15
	15
	5
	-
	- 

	02
	12
	4
	32
	80
	16
	16
	-

	03
	13
	3
	60
	48
	24
	-
	-

	04
	14
	2
	4
	8
	12
	4
	-

	05
	15
	4
	12
	20
	16
	4
	8

	06
	16
	2
	16
	2
	12
	6
	10

	07
	17
	3
	9
	3
	3
	6
	-

	08
	18
	5
	50
	25
	50
	-
	-

	09
	19
	4
	32
	56
	12
	8
	-

	10
	20
	10
	20
	40
	30
	20
	40

	11
	11
	2
	10
	12
	6
	-
	-

	12
	12
	10
	30
	50
	20
	10
	-

	13
	13
	4
	40
	12
	24
	-
	-

	14
	14
	5
	50
	40
	30
	20
	-

	15
	15
	2
	12
	20
	12
	4
	4

	16
	16
	3
	18
	6
	12
	12
	30

	17
	17
	4
	20
	16
	12
	8
	-

	18
	18
	6
	18
	12
	18
	-
	-

	19
	19
	5
	20
	80
	30
	20
	-

	20
	20
	8
	48
	64
	32
	16
	80

	21
	11
	10
	10
	40
	20
	-
	-

	22
	12
	5
	20
	30
	20
	10
	-

	23
	13
	2
	20
	16
	8
	-
	-

	24
	14
	4
	4
	8
	12
	4
	-

	25
	15
	3
	36
	36
	24
	18
	24

	26
	16
	4
	16
	24
	20
	40
	44

	27
	17
	5
	50
	40
	30
	20
	-

	28
	18
	7
	56
	70
	56
	-
	-

	29
	19
	2
	4
	40
	32
	12
	-

	30
	20
	6
	12
	30
	24
	6
	30

	31
	11
	3
	36
	36
	12
	-
	-

	32
	12
	2
	16
	40
	8
	8
	-

	33
	13
	5
	50
	30
	10
	-
	-

	34
	14
	10
	60
	20
	20
	40
	-

	35
	15
	5
	10
	50
	40
	20
	30

	36
	16
	6
	30
	6
	18
	12
	36

	37
	17
	2
	8
	20
	16
	12
	-

	38
	18
	4
	60
	40
	60
	-
	-

	39
	19
	3
	6
	36
	24
	12
	-

	40
	20
	5
	30
	40
	30
	50
	70

	41
	11
	4
	24
	24
	8
	-
	-

	42
	12
	1
	10
	20
	8
	6
	-

	43
	13
	3
	60
	48
	24
	-
	-

	44
	14
	8
	24
	8
	8
	16
	-

	45
	15
	6
	48
	84
	24
	24
	36

	46
	16
	5
	20
	20
	10
	20
	40

	47
	17
	6
	12
	36
	24
	12
	-

	48
	18
	2
	36
	30
	36
	-
	-

	49
	19
	5
	20
	50
	20
	15
	-

	50
	20
	10
	50
	100
	60
	30
	100
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Задача №3  (варианты 01-50)

Цепь переменного тока содержит  различные элементы (резисторы, индуктивности, емкости), образующие две параллельные ветви. Схема цепи приведена на соответствующем рисунке.


Номер рисунка, значения всех сопротивлений , а также дополнительный параметр заданы в таблице 3. 


Индекс» «1» у дополнительного параметра означает, что он относится к первой ветви,  индекс «2» – ко второй.

Начертить схему цепи и определить следующие величины, если они не заданы в таблице3. 

1) токи Ι1 и Ι2 в обеих ветвях

2) ток Ι в неразветвленной  части цепи .

3) напряжение U, приложенное к цепи

4) активную Р, реактивную Q и полную S мощность всей цепи. 

Начертить в масштабе векторную диаграмму цепи.

Каким образом в заданной цепи можно получить резонанс токов. Если цепь не позволяет достигнуть резонанса токов, то пояснить, какой элемент надо дополнительно включить  в цепь  для этого. Начертить схему такой цепи.

Задачу № 3 решить также методом  проводимостей (четный вариант) или символическим  методом (нечетный вариант)

Таблица.3

	№

вар.
	№ рис.
	R1
Ом
	R2

Ом
	XL1

Ом
	XL2

Ом
	XC1
Ом
	XC2

Ом
	Дополнительный

параметр

	01
	21
	5
	3
	-
	4
	-
	-
	Q = 64 вар

	02
	22
	10
	8
	-
	-
	-
	6
	U = 20 В

	03
	23
	4
	-
	-
	-
	-
	5
	I1 = 5 А

	04
	24
	4
	6
	3
	8
	-
	-
	I2 = 4 А

	05
	25
	16
	-
	12
	-
	-
	10
	P = 256 Вт

	06
	26
	24
	16
	-
	12
	32
	-
	U = 80 В

	07
	27
	5
	4
	-
	6
	-
	-
	I2 = 6 А

	08
	28
	15
	12
	-
	20
	-
	4
	P1 = 240 Вт

	09
	29
	8
	16
	-
	-
	6
	12
	U = 100 В

	10
	30
	4
	8
	-
	12
	3
	6
	P2 = 288 Вт

	11
	21
	10
	6
	-
	8
	-
	
	U = 50 В

	12
	22
	2
	3
	-
	-
	-
	4
	I1 = 5 А

	13
	23
	12
	-
	-
	-
	-
	8
	I2 = 6 A

	14
	24
	6
	8
	8
	4
	-
	-
	P2 = 300 Bт


Продолжение таблицы 3

	№

вар.
	№ рис.
	R1
Ом
	R2

Ом
	XL1

Ом
	XL2

Ом
	XC1
Ом
	XC2

Ом
	Дополнительный

параметр

	15
	25
	32
	2
	24
	-
	-
	40
	U = 120 B

	16
	26
	12
	8
	-
	10
	16
	-
	QL2 =  250 вар

	17
	27
	2
	6
	-
	3
	-
	-
	P2 = 16 Bт

	18
	28
	5
	4
	-
	4
	-
	10
	U = 30 В

	19
	29
	3
	4
	-
	-
	4
	8
	I2 = 4 A

	20
	30
	8
	4
	-
	5
	6
	8
	U = 20 B

	21
	21
	4
	3
	-
	3
	-
	-
	I2 = 8 A

	22
	22
	5
	12
	-
	-
	-
	3
	I2 = 2 A

	23
	23
	2
	-
	-
	-
	-
	4
	U = 8 B

	24
	24
	8
	8
	6
	16
	-
	-
	Q2 = 144 вар

	25
	25
	48
	-
	64
	-
	-
	60
	UR1 =144 B

	26
	26
	3
	6
	-
	6
	4
	-
	I1 = 5 A

	27
	27
	6
	12
	-
	8
	-
	-
	Q = 72 вар

	28
	28
	10
	24
	-
	12
	-
	4
	Q = 32 вар

	29
	29
	24
	4
	-
	-
	32
	16
	U = 120 B

	30
	30
	64
	6
	-
	40
	48
	8
	P1 = 64 Bт

	31
	21
	8
	-
	-
	-
	-
	-
	I1 = 5 A

	32
	22
	12
	3
	-
	-
	-
	8
	Q = - 288 вар

	33
	23
	3
	-
	-
	-
	-
	4
	P = 48 Bт

	34
	24
	16
	16
	12
	4
	-
	-
	U = 40 B

	35
	25
	8
	-
	6
	-
	-
	8
	UL1=32 B

	36
	26
	32
	32
	-
	12
	24
	-
	I2 = 6 A

	37
	27
	5
	6
	-
	3
	-
	-
	U = 20 B

	38
	28
	20
	8
	-
	30
	-
	6
	P2 = 128 Bт

	39
	29
	16
	4
	-
	-
	12
	8
	P1 =64 Bт

	40
	30
	6
	3
	-
	4
	8
	10
	I1 = 5 A

	41
	21
	8
	6
	-
	3
	-
	-
	P2 = 256 Bт

	42
	22
	3
	12
	-
	-
	-
	4
	Uc2 = 12 B

	43
	23
	5
	-
	-
	-
	-
	10
	Q = - 40 вар

	44
	24
	24
	6
	32
	16
	-
	-
	UR1= 48 B

	45
	25
	6
	-
	8
	-
	-
	12
	QL1 = 288 вар

	46
	26
	4
	8
	-
	8
	3
	-
	P1 = 256 Bт

	47
	27
	9
	5
	-
	8
	3
	-
	I1 =10 A

	48
	28
	5
	5
	-
	4
	-
	10
	Qc2 = - 640 вар

	49
	29
	64
	32
	-
	-
	48
	32
	P2 = 384 Bт

	50
	30
	3
	6
	-
	10
	4
	2
	I2 = 3А
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Задача № 4 (вариант 01-10)


В трехфазной цепи, соединенной звездой определить фазные токи, ток в нулевом проводе, активную, реактивную мощности всей цепи. Построить в масштабе векторную диаграмму.

Данные о нагрузке и напряжении приведены в таблице 4.

Таблица 4.

	№

варианта
	Uф

В
	Uл

В
	  ZA

Ом
	         ZВ

Ом
	Zc

Ом

	01
	220
	-
	10 +  j 10
	20
	20

	02
	-
	220
	20 ℮ ј 30
	20℮  ј30
	20

	03
	220
	-
	10 + ј 20
	10 – ј 20
	20

	04
	-
	380
	ј 20
	· ј 20
	20

	05
	127
	-
	20 + ј 10
	20
	20 – ј20

	06
	220
	-
	40 - ј 30
	50
	40 + ј40

	07
	-
	380
	40℮  ј36°
	      30℮ ј90
	40

	08
	127
	-
	50
	50℮ ј 60
	50℮  - ј90 

	09
	-
	220
	44℮ ј70 °
	44
	44℮ -ј70°

	10
	220
	-
	20
	20
	20℮ 40˚


Задача № 4 ( вариант 11-20)


В трехфазной цепи, соединенной звездой, определить активные сопротивления фаз, фазные токи, ток в нулевом проводе, мощности, потребляемые каждой фазой и всей цепью.

Построить в масштабе векторную диаграмму. Заданные значения линейных токов и напряжений приведены в таблице 5.

Таблица 5.

	№

варианта
	Uф

В
	Uл

В
	IА
А
	Iв

А
	Iс

А

	11
	220
	-
	5
	10
	20

	12
	-
	220
	5
	5
	10

	13
	127
	-
	10
	20
	40

	14
	-
	380
	10
	5
	5

	15
	220
	-
	20
	10
	5

	16
	-
	220
	10
	10
	5

	17
	-
	380
	5
	20
	10

	18
	127
	-
	10
	10
	20

	19
	220
	-
	22
	11
	5

	20
	-
	220
	5
	22
	11


Задача № 4(варианты 21-30)


В трехфазной цепи, соединенной  звездой, определить линейные, фазные токи, ток в нулевом проводе, активную, реактивную мощности всей цепи. Построить в масштабе векторную диаграмму. Данные о нагрузке  и напряжении приведены в таблице 6

 Таблица 6.
	№

вар.
	 Uф
B
	Uл

В
	RА

Ом
	ХА

Ом
	RB
Ом
	Хв

Ом
	Rc

Ом
	Хс

Ом

	21
	220
	-
	5
	ј5
	4
	-
	4
	   - ј3

	22
	-
	220
	5
	-
	5
	ј10
	10
	- ј10

	23
	127
	-
	10
	-ј 10
	5
	ј10
	10
	-

	24
	-
	380
	20
	ј10
	10
	- ј10
	10
	-

	25
	220
	-
	10
	-ј 20
	10
	-
	10
	 ј10

	26
	-
	220
	10
	ј10
	20
	ј20
	20
	-

	27
	127
	-
	10
	ј10
	10
	ј10
	10
	 ј10


Продолжение таблицы 6

	№

вар.
	 Uф
B
	Uл

В
	RА

Ом
	ХА

Ом
	RB
Ом
	Хв

Ом
	Rc

Ом
	Хс

Ом

	28
	-
	380
	10
	- ј10
	10
	+ ј10
	10
	-

	29
	220
	-
	20
	ј20
	20
	- ј10
	20
	-

	30
	-
	220
	10
	- ј20
	10
	+ ј20
	10
	-


Задача № 4 (варианты 31-40)


В трехфазной цепи, соединенной треугольником, определить фазные, линейные токи, активную, реактивную мощности цепи. Построить в масштабе векторную диаграмму схему замещения.


Данные о нагрузке и напряжении приведены в таблице 7.

Таблица 7.

	№

варианта
	Uф

В
	Uл

В
	ZAB
 Ом
	ZВС
Ом
	        ZСА

         Ом

	31
	220
	-
	5 +  ј5  
	5
	5 – ј5

	32
	-
	220
	10 +  ј10
	10 – ј5
	10

	33
	380
	-
	4
	4 + ј3
	3 – ј4

	34
	-
	380
	20
	ј20
	10 – ј10

	35
	220
	-
	10 + ј10
	20 – ј10
	10

	36
	-
	220
	10 + ј5
	5 – ј5
	10

	37
	380
	-
	20 – ј20 
	20 + ј10
	20

	38
	-
	380
	20
	20 + ј40
	40 – ј20

	39
	220
	-
	10
	10 + ј10
	20 – ј10

	40
	-
	220
	10 +ј10
	20
	20 – ј20


Задача № 4 (варианты 41-50)


В трехфазной цепи соединенной треугольником, определить фазные, линейные токи, активную,  реактивную мощности цепи. Построить в масштабе векторную диаграмму.


Данные о нагрузке и напряжении приведены в таблице 8.

Таблица 8.

	№

варианта
	Uф

В
	Uл

В
	ZAB
Ом
	Zвс

Ом
	ZCA

Ом

	41
	220
	-
	10℮ ј30°
	20
	20℮-j45°

	42
	-
	220
	20℮ ј60°
	20℮ - j 50°
	20

	43
	380
	-
	38℮ ј0°
	19℮ j40°
	38℮ -j70°

	44
	-
	380
	20℮ ј 30°
	20
	20℮- ј 30°

	45
	220
	-
	10
	10℮  j60°
	         10℮ -ј30°

	46
	-
	220
	10℮  ј90°
	10
	10℮-ј45°

	47
	380
	-
	10 ℮ j60°
	10
	20℮ -ј30°

	48
	-
	380
	10
	10℮ -j90°
	10℮ј45

	49
	220
	-
	10℮ j45°
	10℮ j45
	10

	50
	-
	220
	10℮  - j90°
	10
	10℮ ј60°


 Задача № 5 (варианты 01-10)

Ток в цепи  изменяется по закону   i = 15 Sin (wt – 40°) + Sin 3 wt 

Вычислить полную мощность цепи, действующие значения тока и напряжения. Записать закон изменения несинусоидального напряжения . Данные нагрузки для расчета взять из таблицы 9.

Таблица 9
	№

варианта
	Z1

Ом
	R

Oм
	ХL3
Ом
	Xc3
Ом
	Cos φ3
	       Z3

    ОМ

	01
	-
	5
	5
	5
	-
	

	02
	-
	4
	9
	-
	-
	-

	03
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	04
	-
	-
	-
	-
	-
	4 + ј 9

	05
	-
	-
	-
	2
	0,8
	4 – ј 3

	06
	-
	4
	-
	-
	0,6
	-

	07
	4 +  j 4
	-
	-
	-
	-
	-

	08
	5℮ ј37
	-
	-
	-
	-
	-

	09
	-
	4
	-
	-
	-
	-

	10
	-
	4
	-
	3
	-
	-


Задача № 5 (вариант 11-20)

Напряжение в цепи изменяется по закону   

u = 100 + 100 Sin wt + 20  Sin (3wt + 20o) + 10 Sin (5wt – 40o)


Вычислить активную мощность цепи, действующие значения тока и напряжения. Записать закон изменения несинусоидального тока. Данные нагрузки для расчета взять из таблицы 10.

Таблица 10.

	№

варианта
	(1
Ом
	Z3

Ом
	Z5

Ом
	XL1

Ом
	R

Ом
	XL3

Ом

	11 (31)
	10 ℮ ј 53˚
	-
	-
	-
	-
	-

	12 (32)
	-
	-
	-
	3
	4
	-

	13 (33)
	-
	-
	-
	-
	3
	9

	14 (34)
	-
	5℮ ј 60˚
	-
	-
	-
	-

	15 (35)
	-
	-
	10℮ј37°
	-
	-
	-

	16 (36)
	-
	-
	-
	2
	8
	-

	17 (37)
	5 + ј3
	-
	-
	-
	-
	-

	18 (38)
	-
	4 – ј3
	-
	-
	-
	-

	19 (39)
	-
	-
	2 + ј5
	-
	-
	-

	20 (40)
	-
	-
	-
	2
	2
	-


Задача №  5 (варианты 21-30)

Ток в цепи изменяется по закону  ί = 50 Sin (wt + 20°) + 40 Sin 3wt.
Вычислить полную, активную, реактивную мощности цепи, действующие значения тока и напряжения. Записать закон изменения несинусоидального напряжения. Данные для расчета взять из таблицы 11.

Таблица 11.

	№

варианта
	R

Ом
	XL1

Ом
	Xc1

Ом
	XL3

Ом
	Xc3

Ом

	21 (41)
	4
	1
	3
	-
	-

	22 (42)
	4
	-
	-
	6
	2

	23 (43)
	5
	5
	9
	-
	-

	24 (44)
	5
	1
	6
	-
	-

	25 (45)
	6
	-
	-
	6
	6


Продолжение таблицы 11

	№

варианта
	R

Ом
	XL1

Ом
	Xc1

Ом
	XL3

Ом
	Xc3

Ом

	26 (46)
	2
	2
	9
	-
	-

	27 (47)
	3
	-
	-
	9
	3

	28 (48)
	5
	2
	15
	-
	-

	29 (49)
	4
	-
	-
	15
	5

	30 (50)
	2
	2
	3
	-
	-


Задача № 5 (варианты 31-40)


Ток изменяется по закону  ί = 20 Sin wt + 10 Sin (3wt -10˚) + 30 Sin (5wt + 50°)

Вычислить полную, активную, реактивную мощности цепи, действующие значения тока и напряжения. Записать закон изменения несинусоидального напряжения.


Данные для расчета взять из таблицы 10
Задача № 5 (варианты 41-50)

К цепи приложено несинусоидальное напряжение 

u = 50 + 70,5 Sin ( wt + 30°)m + 42,3 Sin (3wt - 20°) + 28, 2 Sin 5 wt.


Вычислить полную, активную, реактивную мощности цепи. Записать закон изменения несинусоидального ток

Данные для расчета взять из таблицы 11.

Задача № 6 (варианты 01-10)


Цепь состоящая из последовательно соединенных R и L, присоединяется к источнику с постоянным напряжением. Построить графики изменения тока, напряжений uR , u£  ЭДС самоиндукции ℓL   Данные для расчетов приведены в таблице 1

 Таблица 12

	№

варианта
	R

Ом
	Z

Гн
	U
В

	01
	30
	1,5
	40

	02
	100
	2
	10

	03
	10
	0,1
	100

	04
	2
	0,1
	10

	05
	2
	0,2
	50

	06
	40
	2
	20

	07
	50
	0,5
	100

	08
	10
	0,2
	40

	09
	40
	0,1
	30

	10
	50
	10
	10


Задача № 6 (варианта 11-20)


Цепь с заданным напряжением U, индуктивностью L и активным сопротивлением R замыкается накоротко. Построить графики тока,  напряжений uR ,  uL ,  ЭДС самоиндукции ℓL    по данным расчета. Данные для расчетов в таблице 13. 

Таблица 13.  

	№

варианта
	R
Ом
	L
Гн
	U

В

	11
	100
	1
	40

	12
	80
	0,8
	10

	13
	60
	1,2
	20

	14
	40
	0,4
	30

	15
	20
	2
	50

	16
	10
	0,1
	40

	17
	20
	0,2
	30

	18
	30
	1,5
	20

	19
	40
	2
	10

	20
	50
	2
	1


Задача № 6 (вариант 21-30)  Конденсатор емкостью С подключается к источнику постоянного напряжения U,    через резистор R. Построить графики изменения напряжений uс,   uR,   тока ι по данным расчета. Данные для расчетов приведены в 

Таблица 14

	№

варианта
	R
кОм
	С

мкФ
	U
В

	21
	1
	100
	100

	22
	2
	30
	50

	23
	8
	50
	20

	24
	1
	100
	100

	25
	0,1
	20
	50

	26
	2
	50
	20

	27
	2
	25
	100

	28
	1
	100
	50

	29
	2
	10
	20

	30
	2
	50
	100


Задача № 6 (варианты 31-40)


Конденсатор отключается от цепи постоянного напряжения и замыкается накоротко. Построить графики изменения напряжения на конденсаторе, резисторе, тока в цепи. Параметры цепи заданы в таблице 15.

Таблица 15.

	№

варианта
	R

кОм
	С

мкФ
	U

В

	31
	1
	100
	100

	32
	2
	50
	50

	33
	4
	25
	20

	34
	0,1
	100
	10

	35
	0,2
	10
	20

	36
	0,4
	20
	50

	37
	1
	100
	100


Продолжение  таблицы 15

	№

варианта
	R

кОм
	С

мкФ
	U

В

	38
	2
	50
	50

	39
	4
	20
	40

	40
	1
	50
	20


Задача № 6 (вариант 41-50)


Последовательно с конденсатором С  включен резистор R. Определить время через которое напряжение конденсатора достигнет заданного процента напряжения источника U. Данные для расчетов приведены в таблице 16.

 Таблица 16.

	№

варианта
	R
кОм
	С

мкФ
	U
В
	%

	41
	50
	3
	100
	86,4

	42
	10
	5
	150
	63

	43
	20
	1
	50
	45

	44
	1
	10
	40
	50

	45
	2
	5
	30
	70

	46
	5
	10
	20
	32

	47
	10
	20
	100
	95

	48
	50
	10
	150
	37

	49
	20
	40
	50
	67

	50
	10
	1
	40
	80


Вопросы по ТОЭ (з.о.) 

1.Выражение синусоидальных напряжений и токов комплексными числами.

2. Комплексные сопротивления и проводимость.

3.Вычисление мощности по известным напряжению и току в символической форме.

4.Законы Ома и Кирхгофа в символической форме. Расчет эл. цепей переменного тока с применением комплексных чисел.

5.Колебательный контур. Ток и напряжение в колебательном контуре без потерь энергии: частота собственных колебаний. Колебательный контур с потерями энергии.

6.Резонанс напряжений: условия и признаки резонанса напряжений, резонансная частота, частотные характеристики, добротность контура.

7.Резонанс токов: условия и признаки резонансов токов, резонансная частота, частотные характеристики, добротность.

8.Компенсация реактивной мощности в эл. цепях с помощью конденсаторов. Влияние величины реактивной мощности на технико-экономические показатели эл. установок.

9.Трехфазная система ЭДС. Устройство трехфазного электромашинного генератора.

10.Соединение обмоток генератора «Δ». Симметричная нагрузка в трехфазной цепи при соединении фаз приемника «Δ»  Фазные и линейные токи и соотношение между ними.    

11.Соединение обмоток генератора звездой. Симметричная нагрузка в трехфазной цепи при соединении фаз приемнике звездой. Фазные и линейные токи. Фазные и линейные напряжения и соотношения между нити.

12. Расчет трехфазной симметричной при соединении приемника звездой и «Δ». Мощность трехфазной цепи при симметричном режиме.

13.Несимметричная трехфазная цепь при соединении «Δ» источника и приемника.

14. Несимметричная трехфазная цепь при соединении источника и приемника звездой.

15.Роль нулевого провода. Смещение нейтрале.

16.Аварийные режимы в трехфазной цепи соединенной звездой. 

17.Метод симметричных составляющих. Разложение трехфазной несимметричной системы прямой, обратной и нулевой последовательности.

Свойства трехфазных цепей в отношении симметричных составляющих токов 

и напряжений. 

18.Согласное включение элементов с взаимной индуктивностью в эл. цепях.

Расчет эл. цепей с взаимной индуктивностью.

19.Встречное включение катушек с взаимной индуктивностью.

20.Трансформатор без ферромагнитного сердечника: эквивалентная схема  замещения, векторная диаграмма.

21.Начальные сведения о четырех полюсниках: схемы, входные и выходные зажимы, активный и пассивный четырех полюсники, симметричный четырех полюсник.

22.Основные уравнения четырехполюсника. Режимы четырехполюсника: холостой ход, короткое замыкание. Коэффициенты четырехполюсника, их выражение на основе режимов холостого хода  и короткого замыкания.

23.Т-образная схема замещения четырехполюсника.

24.П-образная схема замещения четырехполюсника.

25.Общие сведения о круговых диаграммах. Круговые диаграммы неразветвленных цепей с постоянным реактивным (ХL , Xc)и переменным активным (R) сопротивлениями. Обоснование метода, построение круговой диаграммы, определение величин тока, напряжений, сопротивлений, мощностей и коэффициента мощности по круговой диаграмме.

26.Круговые диаграммы неразветвленных цепей с постоянным активным и переменным реактивным сопротивлениями.

27.Получение и применение вращающегося магнитного поля.

28.Принцип действия асинхронного и синхронного двигателей.

29.Разложение пульсирующего магнитного поля на два вращающихся: магнитное поле однофазной обмотки при постоянном токе, представление пульсирующего магнитного поля путем наложения двух вращающихся полей.

30.Причины возникновения несинусоидальных ЭДС, токов и напряжений в эл. цепях: искажение ЭДС в электромашинном генераторе, наличие в цепях нелинейных элементов. Аналитическое выражение несинусоидальной периодической величины в форме тригонометрического ряда.

31.Аналитическое выражение некоторых симметричных несинусоидальных кривых, встречающихся в электротехнике (без вывода). 

32.Действующее значение несинусоидального периодического тока (напряжения). Понятие о коэффициентах формы, амплитуды, периодической кривой. Мощность в цепи при несинусоидальном токе. 

33.Высшие гармоники в трехфазных цепях: симметричные составляющие гармоник; высшие гармоники в трехфазных цепях при соединении звездой и треугольником.

34.Нелинейные эл. цепи переменного тока. Цепи с нелинейными активными сопротивлениями, с вентилями. Однополупериодный выпрямитель. 

35.Двухполупериодный выпрямитель.

36.Эл. цепи с нелинейной индуктивностью. Идеализированная катушка с ферромагнитным сердечником: магнитный поток и ЭДС катушки, векторная диаграмма.

37.Влияние гистерезиса и вихревых токов на ток в катушке с ферромагнитным сердечником.

38.Полная векторная диаграмма и схема замещения катушки с ферромагнитным сердечником. 

39.Понятие о феррорезонансе и его использовании.

40.Понятие о ферромагнитных элементах с одновременным намагничиванием постоянным и переменным током. 

41.Общие сведения о переходных процессах в эл. цепях:  причины возникновения переходных процессов; первый закон коммутации.

42.Второй закон коммутации.

43.Зарядка конденсатора от источника постоянного напряжения: уравнение и графики тока и напряжения, постоянная времени цепи.

44.Разрядка конденсатора: уравнение и графики тока и напряжения.

45.Включение катушки индуктивности на постоянное напряжение: уравнение и графики тока и напряжения, постоянная времени цепи. 

46.Отключение катушки индуктивности от источника постоянного напряжения: уравнение и графики тока и напряжения. Изменение тока в цепи, замкнутой на разрядное сопротивление. 

47.Включение катушки индуктивности на синусоидальное напряжение: уравнение переходного тока, принужденная и свободная составляющая тока и их графики, график переходного тока. 

48.Короткое замыкание в цепи синусоидального тока: схема замещения цепи короткого замыкания, уравнение и графики кривой переходного тока. 

49.Понятие о распределенных параметрах и примеры эл. цепей с распределенными параметрами. Схемы замещения однородной линии с потерями и без потерь. 

50.Основные уравнения длинной линии. Характеристики длинной линии: коэффициент распространения электромагнитной волны, коэффициенты затухания и фазы, волновые сопротивления линии.

51.Длинная линия без потерь и ее режимы. Уравнение длинной линии без потерь. Холостой ход линии, короткое замыкание. Фазовая скорость, длина волны и их выражение через параметры линии. Режимы с согласованной 

нагрузкой, режим с несогласованной активной нагрузкой, понятие о коэффициентах отражения и преломления электромагнитных волн в линии. 

52.Нелинейные  элементы электрических цепей постоянного тока. Эквивалентные схемы простейших нелинейных цепей, понятие о статическом и динамическом сопротивлениях нелинейного элемента. 

53.Графический расчет эл. цепей постоянного тока при последовательном соединении элементов в нелинейных цепях.

54.Графический расчет эл .цепей постоянного тока при параллельном соединении элементов в нелинейных цепях.
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